

# 垃圾圍团最美天路」318國道

# 僅3公里撿逾20袋 罰款警示牌亦遭殃

香港文匯報訊 垃圾正成為困擾由川入藏 318 國道的一道難 題。隨處可見的果核、食品包裝袋成為垃圾的「主力軍」, 儘管當地政府工作人員時常帶領村民撿垃圾,但村民說,他 們在這邊撿,遊客在那邊扔,就連告示「嚴禁倒垃圾,違者 罰款人民幣200至1.000元」的警示牌邊也堆滿垃圾。此外, 由於當地沒有垃圾處理設施,導致景色迷人的318國道如今正 被「垃圾圍困」。

**持**新華社報道,記者近日趕赴318國道通麥大橋附近的西藏自治區波密縣通麥鎮,鎮政府工作人員賈布正帶着12名村民在國道兩旁撿垃圾。 「從檢查站到通麥大橋3公里的距離,我們一會兒就撿了20多袋垃圾。」 賈布説

記者看到,果核、礦泉水瓶、牛奶包裝盒、食品包裝袋等是國道兩旁垃 圾的「主力」。在通麥大橋排隊過橋的車隊中,不時有遊客從車窗扔出果 核、食品包裝袋等垃圾。

### 景區堵車嚴重 加劇垃圾產生

「現在是旅遊旺季,再加上通麥大橋堵車嚴重,遊客扔垃圾的情況愈加 嚴重。」賈布説,鎮政府每過幾天就會組織當地村民拾撿垃圾,但往往是 工作人員一邊撿垃圾,遊客一邊又扔出新的垃圾來。

波密縣實惠加油站25歲的服務員卓瑪(化名)是國道旁東繞村村民。她 對318國道旁的垃圾困擾深有體會。「我們這個加油站早上打掃乾淨,還不 到中午又扔了滿地垃圾。」卓瑪説。

「2011年開始遊客多了,路上的垃圾突然多了起來。」開學讀高三的次 仁卓瑪志願參與了撿垃圾活動,她希望遊客和當地人一起保護村子周邊的 環境。

## 垃圾桶少 村民籲自備垃圾袋

當地村民告訴記者,國道兩旁的垃圾是「外人」能夠看到的,但村子被 「垃圾圍困」的情況更加嚴重。

由於當地沒有垃圾處理設施,所以即便組織村民清掃國道兩旁的垃圾, 也僅僅是從路旁撿起來丢到看不見的樹林裡,或者拉到距離村子幾公里外 的地方掩埋,並不能真正解決問題。

記者在國道旁看到,波密縣城市綜合執法大隊貼出了專門的警示牌:嚴 禁倒垃圾, 違者罰款人民幣200至1,000元。但這個警示牌的旁邊竟然也堆 滿了垃圾。

「相關部門上路執法的力度不夠,再加上路旁垃圾桶非常少,垃圾的困 擾越來越嚴重。」賈布説。

一位遊客説,堵車幾十分鐘,路邊沒有垃圾箱確實很不方便。但希望大 家在車上備好垃圾袋,在「最美天路」留下最美的回憶。





## 川藏旅遊「黄金通道」

險「天路」之稱,全長約2,095公里,沿途 風景千變萬化,多姿多彩,行走其中,可 以體驗「隔山不同天,一天有四季」的奇 妙感覺。

目前,以318國道爲軸線、貫通東西的旅 遊通道和沿途的重點旅遊觀光

景點已成體系,川藏公路也成 爲名副其實的旅遊「黃金通 道」。 ■資料來源:新華社



視頻截圖 處都是垃圾。

香港文匯報訊 進入暑期旅遊 高峰,廈門市迎來了大量遊客, 熱門景點環島路沿線的沙灘上,

## 廈門沙灘遍佈垃圾

賞美景的同時,有市民就發現, 環島路沿線的垃圾越來越多,給 美麗的風景打了很大折扣。

璃,在白城沙灘上,還可以看到 飲料瓶、啤酒瓶、椰子殼、塑料 包裝袋等垃圾,有些被丢進海 裡,隨着海浪一波波地被拍打上 岸。在曾厝垵漁橋附近,記者看

食進入沙灘,享受美食之後,這些 一次性的餐盒、紙杯、紙巾甚至是 竹籤就被隨意丢棄。而在會展中心 據廈門廣電網報道,除了碎玻對面的沙灘上,這樣的現象也是隨 處可見。不少市民和遊客也表示, 在遊玩之餘,看到這樣的現象,的 確很影響心情,而對於來來回回赤 腳走在沙灘上的人來說,無形當中 也多了一分危險。



香港文匯報訊 貴州省高級人民法院11日對外 發佈消息稱,楊明故意殺人一案經再審作出宣 判:楊明無罪釋放。貴州高院認為,原判認定楊 明故意殺人案的事實及理由均不能成立。原判認 定被害人被害的時間、地點及認定係楊明殺害的 基本事實不清、證據不足,應當依法予以糾正。

據中新社報道,該案發生在1995年,貴州省 黔東南州天柱縣發生一名女性被害案件,與被 害者有過親密交往的楊明被認定為犯罪嫌疑 人。楊明次年被判犯故意殺人罪,判處死刑, 緩期二年執行,剝奪政治權利終身。貴州高院 於1998年二審裁定,維持原審判決。

據悉,此前的判決書顯示,被告人楊明於 1993年與受害人王某某相識後,雙方多次發生 性行為。在王某某前往廣東打工期間,被告人 楊明又與該縣城關鎮的楊某某戀愛。王某某獲 悉二楊同居後,便回到天柱縣,並於1995年1 月21日晚找到楊明。二人發生爭吵,楊明見甩 不掉王某某,遂起殺人惡念,並將王某某帶到 其家住房一樓開的卡拉OK廳。次日凌晨1時

許,楊明將王某某扼死,並將屍體拋於其住處 附近的荷花塘下水道內隱藏。上述犯罪事實, 有現場勘查筆錄及驗屍報告、照片、刑事科學 技術鑒定結論,證人楊某某、龍某某等人的證 言等證據在卷佐證。

## 證據存矛盾 或另有真兇

死緩考驗期滿後,楊明減為無期徒刑,但他 始終拒絕認罪減刑,與家人堅持申訴近二十 年。2014年10月,該案出現轉機,貴州省檢察 院啟動復查「楊明故意殺人案」。2015年4月 21日,該案經貴州高院院長提交審判委員會討 論,決定由貴州高院另行組成合議庭再審,再 審期間不停止原裁判的執行。2015年6月11日 在銅仁市中級人民法院再審開庭。貴州省高院 此前發佈消息稱,因該案涉及當事人隱私,依 法不公開審理。出庭檢察員發表檢察意見,認 為楊明故意殺人事實不清、證據不足,關鍵證 人證言合法性、客觀性不能確定,證據之間存 在矛盾,另有真兇的可能性存在。

# 上海「半小時閱讀」漸成主流

香港文匯報訊 最新調查報告數據顯示,半數以上上 海市民每天閱讀圖書超過30分鐘,「半小時閱讀」在國 際大都市成為主流。同時,報紙閱讀時間持續下降。

據新華社報道,在2015上海書展開幕前夕,上海市新 聞出版局11日發佈《上海市民閱讀狀況調查報告 (2015)》。報告顯示,50.6%的上海市民每天閱讀圖 書時間超過30分鐘,「半小時閱讀」漸成主流。同時, 市民在閱讀紙質圖書的時間支出上出現兩個趨向,碎片 化閱讀人群和深閱讀人群均有所上升。報告分析指出, 這兩種相反的趨向跟大都市快節奏和信息傳播方式與閱 讀渠道多樣有關,也和政府提倡閱讀有關。

此外,以「閱讀時間」為坐標,反映出上海市民報紙 閱讀量下降,「基本不閱讀」由去年的23.8%上升至 25.88%。這表示,在傳統閱讀時代,以時效性見長的報 紙正面臨着線上閱讀、微博、微信等網絡新媒體的巨大



香港文匯報訊 江西省南昌中院昨日依法公開 開庭審理被告人四川省政協原主席李崇禧涉嫌受 賄一案,李崇禧對其犯罪事實無異議,並當庭表 示不會上訴,法院將擇期宣判。

據央廣網報道,公訴人表示,被告人李崇禧犯 罪事實清楚,證據確實、充分,應當以受賄罪追 究其刑事責任。李崇禧在最後陳述時表示,深感 對不起黨,對不起同志和廣大人民群眾,將擁護 黨中央和中央紀委堅決懲治腐敗的決策,堅決支 持人民法院的公正判決,並當庭表示不會上訴。 隨後,審判長宣佈休庭,合議庭將在休庭後依法 進行評議,並擇期宣判。

香港文匯報訊 海南正在對全省1.823公里海岸 帶的保護與開發進行專項檢查,一些工業、農 業、房地產業、旅遊業和商業項目對岸線資源造

據中新社報道,在海南臨高縣博厚鎮的金牌 灣,某企業在沒有取得土地使用證、海域使用權 證,未進行報建、審批的情況下,私自填海造碼 頭建廠房。此外,海南三亞也存在「侵海」現 象,共查出海岸線違建、違法用海等10類102個

目前,該省已暫停海岸帶招商引資、土地供應 活動,要求在海岸帶控制範圍內,重大基礎設施 和重要公益性項目「一事一議」,暫停其他經營 性新建、擴建、改建項目的審批。沿海各市縣已 展開對海岸帶違法建築的整改,三亞對高檔酒店 超範圍用地進行整治。

因版面安排關係,「兩地融通」版

面今日暫停一天。